



Учителями не становятся случайно

Так и Валентина Томилова с детства мечтала о профессии педагога

стал гораздо увереннее. Понимаете, какая адаптация бывает в первом классе? И к таким детям, конечно, нужно искать подход. Очень многое зависит от учителя.

Она отметила и то, что учитель должен одинаково как мотивировать талантливых детей, так и помогать двигаться вперед тем, кому предметы даются сложнее. К тому же, в первый класс приходят дети с разным уровнем подготовки. И, конечно, задания нужно подбирать так, чтобы на уроке было интересно всем. Так сказать, всегда иметь при себе задачки со звездочкой.

– В первый класс ребята приходят еще совсем юными, – сказала Валентина Томилова. – Они самые добрые, самые великолепные, самые любознательные. И им всегда нужно об этом говорить. Что заложишь в ребенка, таким он и станет. Если вложить в него все самое лучшее, что есть в тебе самом, то ребенок распустится и станет прекрасным цветком. Мне не стыдно ни за один класс.

Как думаете, что главное в работе с детьми? Учитель начальных классов Заостровской школы Валентина Томилова считает, что прежде всего нужно любить каждого ребенка.

– Ребенка надо любить, каким бы он ни был, – говорит Валентина Алексеевна. – Один мальчик в моем классе был очень замкнутым, к тому же достаточно болезненным. Ему было сложно сдружиться с другими детьми, открыться. Но я руки не опускала, подходила на переменах, взяла, так сказать, этот бастион нежностию. Постепенно он стал помогать на занятиях, сам обращаться за помощью. К концу третьей четверти он раскрылся окончательно,

сил и желания делиться знаниями и заботой с подрастающим поколением!

Она окончила педагогический колледж в 1971 году. Тогда еще было распределение, поэтому она приехала в наш регион из Тульской области.

– У меня была возможность остаться, но все подружки поехали покорять Север, – воодушевилась Валентина Алексеевна. – Посчитали это романтическим. И я решила не отставать. Знаете, совсем не пожалела. Потом и маму сюда перевезла. Теперь здесь моя родина, а любимая школа – Заостровская.

Сначала она преподавала в Ступинской школе Няндомского района. Вышла замуж, родила первую дочку. Мужа перевели работать в Заостровье. Там они и остались всей семьей. Жизнь пошла своим чередом, на свет появилась вторая дочь. Сейчас они обе уже взрослые и давно работают. А Валентина Томилова все еще преподает в школе.

– Вы знаете, у меня с детства были две любимые игры – в школу и больницу, – призналась она. – Я хотела быть врачом, или учителем. Оказалось, что учить – мое призвание и любовь на всю жизнь. Учителем не становится случайно. Я рада, что выполняю эту миссию.

Особенно радует, когда к ней в класс приходят дети, чьих родителей, бабушек и дедушек она раньше учила.

– Недавно была встреча выпускников, которые окончили школу 25 лет назад, – рассказала Валентина Алексеевна. – В классе было 26 человек, пришло 17. А как будто только вчера вела у них уроки, возила на экскурсии, радовалась и грустила вместе с ними.

Педагога радует, что ее ученикинесут сквозь годы приобретенную в начальных классах дружбу. Умение дружить, по ее мнению, очень важное качество.

– Если хорошее отношение между детьми в классе, они будут помогать друг другу, – объяснила учительница. – Я очень люблю работу в парах и группах. Так дети учат друг друга. Например, был один мальчик, который не мог из двух слов удоски связать, переживал. Учился он не очень хорошо. После работы в команде с более уверенными ребятами он стал выступать увереннее. Сейчас для него не проблема ответить перед всем классом. Неосознанно он подтянул себя до уровня команды.

Работа учителем – сложная и многогранная деятельность, требующая большой отдачи. И как же замечательно, что у нас в области есть такие учителя, которые могут и хотят поделиться опытом. Валентина Алексеевна поздравляет всех своих коллег с профессиональным праздником – Днем учителя!

Кристина ШУРДА,
фото из архива Валентины ТОМИЛОВОЙ